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Politipensionisterne, kreds 7 
Sydsjælland og Lolland-Falster 

 

Referat fra 
--------------------------------------- 

Kredsgeneralforsamling 

Torsdag 27. februar 2020 kl. 16.00 
Politigården, Parkvej 50, 4700  Næstved 

 

Endelig dagsorden  
 

1. Valg af dirigent. 
 

2. Godkendelse af fuldmagter. Hvert medlem kan kun møde med én 
Fuldmagt. 
 

3. Formandens beretning. 
 

4. Indkomne forslag.  Der er ikke indkommet forslag til behandling på 
generalforsamlingen 
 

5. Kassererens beretning. 
 

6. Fastsættelse af kontingent. Bestyrelsen foreslår uændret kontingent 
 

7. Valg: 
a. Valg af formand: Arne Holdensen villig til genvalg 
b. Valg af revisor: Peter Larsen på valg 
c. Valg af 5 delegerede til ”Politipensionisternes 

generalforsamling” i Odense 1. april 2020 
 

8. Eventuelt. 
 

Arne Holdensen, kredsformand 
 

-------------------------------------------------- 

13 medlemmer deltog i generalforsamlingen 

 

Formanden indledte med at mindes 4 medlemmer, der var døde siden sidste generalforsamling. 

 

ad. 1 

Erik Næsager valgt som dirigent. 

Han konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

 

ad. 2 
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Ingen medbragte fuldmagter 

 

ad. 3 

Formanden fremlagde beretningen, der var omdelt til deltagerne: 

 

Beretning vedr. 2019 
 
Dette er min første beretning for Politipensionisternes kredsforening. 
Desværre har vi også i 2019 måttet tage afsked med mindst 4 medlemmer:  
Jeg har kendskab til Peter Gredal, Næstved, Bjarne Gungaard Jensen, Rødby; Anton Richard 
Jensen, som var medstifter af foreningen i Vordingborg og Jørn Hansen Madelung, som i en 
årrække var formand for foreningen på Lolland-Falster samt den første kredsformand. Jørn blev 
valgt i 2008 ved den stiftende generalforsamling, men genopstillede ikke i 2010 grundet sygdom.   
 
Jeg vil gerne bede jer om at i stilhed at mindes dem. ÆRET VÆRE DERES MINDE. 
 
Medlemssituationen 
Heldigvis har vi fået flere medlemmer. I oversigten fra landsforeningen er registreret i alt 8 nye 
medlemmer.  
I medlemskartoteket ser jeg, at vi i øjeblikket har i alt 220 medlemmer. Dette er ifølge beretningen 
fra sidste år en nettofremgang på 1 medlem. På landsplan i alt 2576 medlemmer. 
 
Vi har fortsat udfordringer med hensyn til direkte rekruttering af medlemmer, idet vi ikke får 
direkte besked fra Politiforbundet. Det spørgsmål drøftes fortsat mellem landsforeningens 
medlemssekretær og Politiforbundet, men Persondataforordningen kan fortsat være en hindring 
herfor. 
Vores bedste metode til rekruttering vores synlige tilstedeværelse. Dette kan være svært i 
foreningerne uden for Næstved, hvor vi ikke har mulighed for at afholde vores møder på 
politistationerne. 
 
Fagligt 
Det har på det faglige område været et stille år.  
Der har været begyndende kontakt på centralt hold mellem Sammenslutningen af Senior-
/pensionistforeninger i CO10 v/formand Marianne Nielsen, Told/Skat og CO10, hvor man fortsat 
arbejder med den lovede undersøgelse af forholdet mellem udvikling i lønnen og i pensionen på 
det statslige område. 
Da alle lønstigninger på det offentlige område indgår i statistikkerne, er det meget vigtigt, at 
pensionisterne ved aftaleforhandlingerne i fremtiden får reguleret pensionerne med samme 
andel, som alle løndele reguleres med. Sker det ikke, må man desværre konstatere, at 
pensionisterne bliver ramt dobbelt negativt. Det skal forstås på den måde, at vi først går glip af 
samme procentdel, som lønnen reguleres med, men efterfølgende bliver vi ramt af en negativ 
reguleringsordning med samme procentsats som lønmodtagerne. 
Det skal også bemærkes, at der er en aftale med CFU om at undersøge udviklingen i pensionen i 
forhold til lønudviklingen siden 1994, hvor beregning af pensionerne overgik til det nuværende 
system. Aftalen er ikke et tilsagn om efterregulering for perioden men alene for fremtiden. Hvis 
der er vilje hos ministeren til at rette op på reguleringen af pensionerne, har der i hele perioden 
været mulighed herfor. Det kan ministeren klare ved fremlægge forslag for Lønningsrådet om at 
regulere pensionerne med den procentsats, der i OK18 blev anvendt til egentlige lønformål, jr. 
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Tjenestemandspensionslovens § 27. 
Vi håber på at der reguleringen bliver et krav i overenskomsten for 2021. Efterslæbet er opgjort til 
1,79%. Sidste frist for indsendelse af krav er 1. sep. 2020. 
 
SKAT 
SKAT har interesseret sig for vores fradrag af kontingentet til Politipensionisternes Landsforening 
og formanden, medlemssekretæren og kasserer har været til møde. Dette har resulteret i, at 29 
medlemmer har fået underkendt fradraget for 2019. For nogles vedkommende var det 
selvstændige og andre lønmodtagere, som begge fradragede anden fagforeningskontingent. SKAT 
Har i tilgift også bedt om opgørelser vedr. 2018. 
 
Vedr. dødsfaldsmeddelelser 
Der har været udfordringer om meddelelse vedr. dødsfald til Landsforeningen. Landsforeningen 
modtager ikke automatisk underretning herom. Her har vi i Kredsene og lokalforeningerne måske 
en lille opgave ved at skrive til medlemssekretæren. 
På Hovedbestyrelsesmøde den 26. feb. besluttedes det at købe ½ årlige træk fra CPR, hvor 
flytninger og dødsfald vil fremgå. 
 

Mødeaktivitet 

Kredsen var repræsenteret ved landsforeningens generalforsamling i Odense 2. april 2019. Her 

deltog Hilmer Ringer, Mogens Larsen, Jens Sørensen, Jørgen Brædder Per Thomsen og jeg.   

Her var temaet lidt ændringer i lovene samt de forestående overenskomstforhandlinger. 
 
Ved hovedbestyrelsesmødet i september ofrede næstformanden Hilmer Ringer sig i mit fravær 
grundet udlandsrejse. 
 
Kredsbestyrelsen har holdt 2 møder i årets løb. Vi har forsøgt at fordele møderne ud geografisk, så 
kørselsbyrden bliver lidt bedre fordelt. 
 
Generalforsamligen 2020 
Kredsforeningen er berettiget til 6 delegerede inkl. kredsformanden. Dem vælger vi senere. 
Foreningen skal have ny landsformand idet Finn Baad af helbredsmæssige årsager har valgt at gå 
af. Det er en samlet hovedbestyrelsen som indstiller Mogens Winding fra Kreds 2. Mogens er 
tidligere formand for Politiforeningen i Kreds 2 og flerårigt medlem af Politiforbundets 
hovedbestyrelse og før politireformen i Dansk Kriminalpoliti Forening. Det er således en erfaren 
foreningsmand, som formentlig overtager formandskabet. 
 
Nye vedtægter 
På sidste års generalforsamling vedtog vi, at kredsbestyrelsen ledes af kredsformand og kasserer 
samt lokalforeningsformændene. Formand og kasserer vælges på hvert sit år. Således blev 
formanden valgt for et år og kasserer for to år.  
 
Aktiviteter i lokalforeningerne 
Et vigtigt emne på møderne gensidig udveksling af ideer til aktiviteter.  
Det er glædeligt så aktive lokalforeningerne er med sociale, men også lidt faglige indslag. Både i 
samarbejde med andre af politiets øvrige organisationer, men også organisationer uden for. 
 



4 
 

Udpluk af aktiviteter: Besøg fra Ældresagen, besøg på Panzermuseet, besøg hos smedie på Bogø, 
petanque og bowling, foredrag v. advokat politiinspektør Søren Ravn, sejltur, besøg på 
Polakkasernen v. Holeby og endeligt besøg af John Hansen, SSJ politiforening. Alle foreninger 
afholder julefrokoster. 
 
Hjemmesiden 
Landsforeningen har nu fået ny webmaster – Allan Juul Madsen, tidligere Næstved. Der er 
mulighed for at modtage nyhedsbreve direkte fra hjemmesiden. Det kræver kun et enkelt klik fra 
den enkelte. 
Referater fra bestyrelsesmøder og generalforsamlinger kan lægges op. Jeg formidler gerne 
kontakten. 
 
Persondatabeskyttelse 
GDPR giver stadig udfordringer. Landsforeningen har udsendt vejledning til håndtering af 
medlemmernes oplysninger. Kun formanden har adgang via login på Foreningscentralen til 
medlemsbasen. Der er nu kommet nyt selvstændigt login til Kredsformanden. 
 
Det har være lidt bøvl, da jeg efter anmodning fra IPA Kreds 7 har udsendt invitationer til IPA-
arrangementer til lokalforeningerne med anmodning om videresendelse. Nogle af vore 
medlemmer er ikke IPA medlemmer og omvendt. Og nogle har ikke bedt om at få invitationen. 
Af hensyn til GDPR er vi nødt til at ophøre denne praksis. 
 

Økonomi 

Kassereren beretter om kredsens økonomi, men på landsplan er der tilsyneladende så god 
økonomi, at der bliver mulighed for forhøjelse af tilskuddene til kredsene i et par år fremover. Det 
gør, at vi forhåbentlig bliver i stand til at dele lidt flere penge ud til lokalforeningerne for i år. 
Denne forhøjelse skal dog først godkendes på generalforsamlingen 1. april 2020. 
 
Arne Holdensen, kredsformand. 

----------------------------------------- 
Ingen kritiske bemærkninger til formanden beretning, der blev godkendt. 
 
ad. 4 
Ingen forslag modtaget. 
 
ad. 5 
Jørgen Brædder fremlagde det omdelte årsregnskab, der var behørigt revideret. 
Indtægt på kr. 11.000. Udgift på kr. 11.871,50 = underskud på kr. 871,50. 
Bankbeholdning på kr. 5.329,41. 
Med et enkelt spørgsmål om udgift på kr. 228 til gave, blev regnskabet godkendt. 
 
ad. 6 
Bestyrelsens forslag om uændret kontingent  på kr. 0, blev enstemmigt vedtaget. 
 
ad. 7 

a. Arne Holdensen genvalgt med akklamation 
b. Peter Larsen genvalgt på samme gode måde 
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c. Generalforsamlingen besluttede, at følgende er delegerede ved Landsforeningens 
generalforsamling den 01. APR 2020: Erik Næsager, Jørgen Brædder, Mogens Larsen, Gorm 
Pedersen og Hilmer Ringer. 

 
ad. 8 
Formanden berettede, at vi kan forvente en pensionsstigning pr. 01.04.20. 
Landsforeningen har kr. 750.000 på kistebunden. Ved generalforsamlingen vil der blive stillet 
forslag om, at der gives tilskud, så beløbet kommer ned i nærheden af kr. 500.000. 
Der arbejdes på aftale med Politiforbundet om oplysninger angående nye pensionister. 
 
Formanden takkede for fremmødet og afsluttede generalforsamlingen kl. 1700. 
--- 
 
Foreningen vært med 3 stk. smørrebrød og 1 øl/vand. 
 
 

Hilmer Ringer 
referent 

  
 
 
 
 
 
 
 

 

 


